

СЕГОДНЯ — МЕДОВЫЙ СПАС

# В этот день Русь крестилась

14 августа (1-го по старому стилю) — день сугубо значительный для православных в нашей стране: в этот день отмечают сразу три праздника — Крещение Руси (988 год), Происхождение Честных Древ Животворящего Креста Господня и Праздество Всемилолюбивому Спасу и Пресвятой Богородице. О том, что именно в этот день в Киеве состоялось Крещение великого князя Владимира «и всея Руси», сохранилось известие в хрониках XVI века. В этот день по принятию в Русской церкви чину совершается так называемое малое освящение воды (большое — происходит в день Крещения Господня). Как отмечено в «Сказании... Церкви», составленном в XVII веке, «1 августа... бывает ход по всем городам и всеям освящения ради водного и просвещения ради людского». Вместе с освящением воды совершается освящение меда, то есть благословляется вкушение его нового сбора. А поскольку второй праздник, выпадающий на этот день, именуют праздником Спасу, то и называется он в народе Медовый Спас.

Праздество Спасу установлено в 1164 году во время сра- шедших от одноименной иконы, а также от иконы Богоматери Владимирской

скими булгарами. Это первый из трех августовских праздников, посвященных Спасу. Второй — Преображение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа (19 августа) именуется в народе Спасом яблочным (освящаются яблоки и вообще плоды нового урожая); третий — Спас на полоте, или зерновой (освящается зерно нового урожая), посвящен Нерукотворному Образу Спасителя (29 августа).

Что же касается третьего праздника, выпадающего на эту дату, — Происхождение (изнесение) Честных Древ Животворящего Креста Господня, то о его настоящем смысле в наше время забыли даже иные верующие. В Часослове сказано, что пришел он к нам из Константинополя, где в этот день из главной церкви византийской столицы — Св. Софии — выносили (износили) древний дере-

Татьяна ПАВЛОВА.

## Золото медовых рек



Фото Сергея МОКРОУСОВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В городском парке с самого утра было не протолкнуться. В воздухе стоял густой медовый аромат. Казалось, что на него слетелся весь город.

— Я каждый год бываю на ярмарке, — рассказывает пенсионерка Валентина Семёновна Орлова. — Покупаю баночку-другую майского меда и весь год не знаю бед от простуды и гриппа. Да ещё прополис беру. Он от болевых суставов хорошо помогает. А почему не в магазин за медом хожу, так на ярмарке и цены ниже, и пчеловодам вопрос какой задать можно, и настроение у всех здесь праздничное.

По традиции новый медовый урожай освящают служители орловской епархии.

На празднике побывал и губернатор области Е.С. Строев. Он пообщался с пчеловодами и покупателями. О чём говорили? О погоде, цене и, конечно же, целебной силе сладкого продукта.

— Егор Семёнович, так какой же медок лучше? — спросил кто-то из толпы, окружившей губернатора.



— Самый хороший мёд в Полесье, — не раздумывая, ответил Е.С. Строев. — Вот почему майский — цвета золота? Да потому что он на разнотравье, вся сила весны в нём. Этот мёд самый полезный. Потом гречишный, липовый, каштановый...

Все сорта без труда можно было найти на прилавках ярмарки. А ещё бойкая торговля шла расповым и даже диким мёдом. Последний известен издревле. А вот первый только завоевывает орловского покупателя. И это связано с расширением площадей посевов рапса на Орловщине.

Торжественно поздравляя пчеловодов области с праздником, Егор Семёнович отметил, что «День мёда» — это не просто распродажа, это демонстрация достижений пчеловодов, науки, занимающейся выведе-

нием современных пород пчёл: «Именно на ярмарке всегда выясняется, дорогой нынче мёд или дешёвый, много его в этом году или мало. Как видим, нынешний год, несмотря на засуху, дал хороший сбор мёда, хорош и урожай зерна. На сегодня мы уже получили валовой сбор зерна на уровне прошлого года, а впереди ещё молотить 40%. Так что засухи никакой нет ни для хлеба, ни для мёда». Губернатор призвал пчеловодов не спешить поднимать цены на янтарное золото, а ради праздника даже скинуть со 100 до 80 рублей за килограмм.

Многие продавцы так и сделали. Мёд лился рекой.

Что ещё можно было купить на ярмарке? Восковые свечи, пергу — пчелиный «хлебушек», славящийся

своими целебными свойствами, или вот медовуху, сделанную по старинным русским рецептам.

— Хорош напиток, — делится впечатлениями ветеран труда Иван Васильевич Рябкин. — Сколько ни пей, голова светлая, а ноги сами в пляс просятся.

Кстати, танцы на празднике только приветствовались. На летней эстраде шёл концерт, подготовленный творческими коллективами города. Лихо отплясывал муниципальный ансамбль «Славица». Не могли усидеть на месте и зрители под зажигательное исполнение молодёжного оркестра русских народных инструментов городского центра культуры.

Праздник завершился далеко за полдень.

Ольга ЧАНОВА.

## Дорогой обгон

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Уже завтра водителю, рискнувшему прокатиться без номеров, придется выложить 5 тысяч рублей или лишиться прав на 1—3 месяца. За езду по тротуарам оштрафуют на 2 тысячи рублей, за выезд на встречную полосу для разворота, поворота налево или объезда препятствия — на 1—1,5 тысячи рублей. А если водитель вырвет навстречу для обгона, то у него отберут права на 2—4 месяца.

Начальник управления департамента ГИБДД полковник милиции Владимир Кузин заявил, что по-новому штрафовать нарушителей инспекторы начнут сразу, как говорится, по полной программе. Рассказки для осознания народом нововведений не будет. Единственное исключение может быть сделано по поводу разговора за рулем по телефону без системы «хэндс-фри» — «свободные руки». Уже очень сложно доказывать в суде это нарушение. Впрочем, по мнению Владимира Кузина, такое послабление будет лишь временным. Если потребуется, милиция может потребовать распечатку разговора и подтвердить, что водитель действительно отвлекался во время движения. В то же время Владимир Кузин признает, что с увеличением штрафов возрастает и количество судебных разбирательств: люди станут чаще

оспаривать решения инспекторов.

Поэтому сотрудники ГАИ все больше будут полагаться на контролирующие технику — видеорекамеры и компьютеры.

Необходимым для водителей будет наказание за поворот не из крайнего ряда. Раньше такое нарушение штрафом не каралось. А теперь придется выложить сто рублей.



Как будут взимать выросшие штрафы? Инспекторам деньги брать нельзя будет оплаченной квитанции? — все штрафы они могут только выписывать для оплаты в кассе. Необязательно теперь выписывать и протокол: если водитель полностью согласен с выводами инспектора, то ему вручат только штрафную квитанцию.

Еще одна новость касается не просто водителей, а имен-

но автолюбителей. Если видеорекамера зафиксировала нарушение, то счет для оплаты штрафа придет по адресу «прописки» автомобиля — ее формальному собственнику. И человеку потом придется доказывать в суде, что за рулем был не он, а кто-то другой, управлявший машиной по доверенности. Кстати, в Европе эту проблему уже решили: всегда виноват собственник.

Новый закон предусматривает и повышение ответственности пешеходов. Если пешеход, нарушив правила, просто создал помехи в дорожном движении, ему придется отнести в кассу 300 рублей. Но если при этом кто-нибудь пострадает — 1000—1500 рублей. Правда, пока не очень понятен механизм исполнения этого положения: как будет контролироваться оплата штрафа пешеходом? Его что, не выпустят на тротуар, если не будет оплаченной квитанции?

Что любопытно, оштрафанный человек теперь не обязан относиться в ГАИ подтверждение, что штраф уплачен: такие проверки — дело самих гаишников.

Михаил ФАЛАЛЕЕВ. («Российская газета»).

## ВЫСТАВКА

Под таким девизом в Орловском областном выставочном центре открылась выставка «Фотолетопись орловского края», посвященная 64-й годовщине освобождения Орла от немецко-фашистских захватчиков и Дню города.

## «Это наша с тобой судьба, это наша с тобой биография»

Экспозиция представляет фотографии из домашних альбомов орловцев, чей труд внёс заметный вклад в развитие и становление Орла и Орловской области. Инициатором выставки стал почётный гражданин города Орла И. Г. Тимохин. В экспозиции 186 фотографий. Снимки запечатлели



Фото Андрея САСИНА.



трудовые будни и праздники, сохранили дух разных времён — от Великой Отечественной до нашего времени.

Каждый период интересен своей неповторимостью. Любопытно рассмотреть детали — выражение лиц людей, одежду, технику, архитектуру. Вот три красавицы в белых пуховых платочках, элегантно приталенных пальто и ботинках со шнурками. Вот офицер в тулупе.

— А это кто в таких своеобразных очках на лбу, сталевар? — спрашиваю одного из организаторов выставки Д. Назарова.

— Ну, во-первых, это танкист, отвечает он, — а во-вторых, это наш художник Андрей Ильич Курнаков.

И правда, фото сделано много лет назад, когда наш знаменитый художник служил в армии.

Выставка будет интересна и старшему поколению, которое вспомнит свою молодость, и молодёжи, которой наверняка интересно, как жили их отцы и деды. Как ходили на первомайские демонстрации, стояли у станков, участвовали в творческих вечерах, высаживали всем трудовым коллективом деревья в парке. Это наша история, непрерывная нить времён.

Ангела САЗОНОВА.

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Коллектив МУП «Трамвайно-троллейбусное предприятие» и жители избирательного округа № 18 **ПОЗДРАВЛЯЮТ** генерального директора, депутата городского Совета народных депутатов, секретаря местного политсовета Заводского района партии «Единая Россия»

**КОРОВИНА Александра Яковлевича**

с присвоением ему высокой правительственной награды — медали ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

**Желаем крепкого здоровья, семейного счастья и дальнейших трудовых успехов на благо нашего предприятия и города.**

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

### ОПХ "СТРЕЛЕЦКОЕ" ВНИИ ЗБК

(Орловская обл., Орловский р-он, п. Стрелецкий; тел.: (4862) 40-33-35, 40-36-91, 40-34-42; тел./факс (4862) 40-36-46)

### РЕАЛИЗУЕТ СЕМЕНА

(лицензия МСХ РФ № 2900 от 18.04.2001 г.)

Культура	Сорт	Репродукция
Оз. пшеница	Московская - 39	элита
Оз. рожь	Таловская - 33	элита
Оз. рожь	Орловская - 9	1-й репр.

Предлагаемые семена соответствуют стандартам качества, откалиброваны и упакованы в мешки по 50 кг. Возможен обмен на зернофураж, ГСМ, мин. удобрения, стройматериалы, с/х технику и т. д.

### ЗАО "ОРЕЛНЕФТЕПРОДУКТ" на постоянную работу требуется ГЛАВНЫЙ ЭНЕРГЕТИК.

Образование — высшее профильное, допуск по электробезопасности 5-й группы, опыт работы в должности — не менее 3 лет, среднемесячная зарплата — 21 000 руб., полный социальный пакет. Обращаться в отдел кадров по адресу: г. Орел, ул. Маяковского, д. 40; тел. 75-20-12.

### ОАО "ОРЕЛСТРОЙИНДУСТРИЯ" на постоянную работу требуются электросварщики ручной сварки, стропальщики

Оплата труда рабочих — сдельно-премиальная, от 11000 руб. и выше. Организация гарантирует полный социальный пакет. Возможен приобретение жилья по внутреннему ипотечному кредитованию. Дотация на питание в заводской столовой — 20 рублей. Обращаться по адресу: г. Орел, Кромское шоссе, д. 21. Телефон 72-51-33, отдел кадров.

### УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОГО КАЗНАЧЕЙСТВА ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на включение в кадровый резерв на должности:

- 1. Ведущая группа должностей:**
  - начальник отдела;
  - заместитель начальника отдела;
  - главный казначей.
- 2. Старшая группа должностей:**
  - старший казначей;
  - казначей;
  - главный специалист-эксперт;
  - ведущий специалист-эксперт;
  - старший специалист 1—3-го разряда.

Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, достигшие 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации и соответствующие квалификационным требованиям к вакантной должности государственной гражданской службы.

**Требования, предъявляемые к претендентам:** высшее профессиональное образование экономического направления, стаж работы для ведущей группы должностей — не менее двух лет стажа государственной гражданской службы (государственной службы иных видов) или не менее четырех лет стажа по специальности, для старшей группы должностей — не менее трех лет стажа работы по специальности. Для участия в конкурсе необходимо предъявить в отдел кадровой и юридической работы Управления Федерального казначейства по Орловской области (г. Орел, ул. Московская, 38) следующие документы:

- личное заявление;
- анкету установленной формы (утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 г. № 667-р) с приложением фотографии 3х4 см;
- копию паспорта (паспорт предъявляется лично по прибытии на конкурс);
- копию диплома об образовании (диплом с выпиской предъявляется лично по прибытии на конкурс);
- копию трудовой книжки;
- медицинское заключение о состоянии здоровья (форма 086-у);
- декларацию о доходах и имуществе гражданина, принадлежащих ему на праве собственности (установленной формы).

**Срок подачи документов** — 30 дней со дня опубликования объявления.

**Дополнительные справки по телефону** (4862) 55-18-64 и на сайте <http://orel.roskazna.ru>

## СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Коллектив НП «Редакция газеты "Орловская правда" выражает глубокое соболезнование члену совета некоммерческого партнерства, председателю комитета Орловского областного совета народных депутатов Михаилу Валентиновичу Кореневу по поводу смерти его матери.

Департамент социальной политики Орловской области глубоко скорбит по поводу смерти бывшего директора областного государственного образовательного учреждения начального профессионального образования "Профессиональное училище № 17" г. Болхова

**ВОСКОВОЙНИКОВА**  
**Владимира Алексеевича**  
и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Профессиональный лицей № 12 им. В.А. Русанова и совет директоров учебных заведений начального профессионального образования с глубоким прискорбием извещают о смерти бывшего директора ПУ № 17 г. Болхова

**ВОСКОВОЙНИКОВА**  
**Владимира Алексеевича**  
и выражает соболезнование семье покойного.

Орловская областная психиатрическая больница скорбит по поводу трагической смерти врача больницы

**СИДОРОВА**  
**Алексея Вячеславовича**  
и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Управление Федерального казначейства по Орловской области выражает глубокое соболезнование главному казначею управления Вячеславу Николаевичу Сидорову в связи с трагической гибелью сына **Алексея**.

**Орловская правда**  
УЧРЕДИТЕЛИ:  
Коллегия Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты "Орловская правда"».

РЕДАКЦИЯ  
Главный редактор  
А.Н. ТИХОНОВ.  
Первый заместитель главного редактора  
А.И. КОНДРАТЕНКО.  
Заместитель главного редактора  
Т.И. ПАВЛОВА.  
Заместитель главного редактора — ответственный секретарь  
В.В. ЧАРПЮ.

ОТДЕЛЫ:  
по работе с читателями — 76-35-50;  
административной и правовой реформы — 76-13-18;  
экономики — 76-43-08;  
сельской жизни — 76-18-20;  
культуры — 76-15-81;  
информационное агентство — 76-48-98;

социальной политики — 47-55-54;  
бухгалтерия — 43-56-48;  
рекламы — 43-51-72, 76-20-34;  
распространения — 47-53-32;  
издательство — 76-33-64;  
телефон для справок — 47-52-52;  
факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера  
Евгений ЛОКТИОНОВ.  
Дежурный ответственный секретарь  
Николай ШИКУНОВ.  
Адрес редакции:  
302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.  
Электронная почта: orp@rekom.ru  
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована  
Центрально-Черноземным управлением  
Федеральной службы по надзору за соблюдением  
законодательства в сфере массовых коммуникаций  
и охране культурного наследия.  
Регистрационный номер ПИ № ФС 6-0599.  
Отпечатана в ОАО «Типография "Труд"».  
302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения  
авторов публикуемых материалов.  
Материалы, публикуемые под рубриками «Деловая встреча»,  
«Из первых рук», «Позиция», «Позиция первого лица»,  
«Новости бизнеса», печатаются на правах рекламы.  
За содержание рекламы  
ответственность несет рекламодатель.  
Цена свободная.